



### আন্দোলনে রহস্য

### মৃত্যু নাবালাকের

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুরের পশ্চিম মেদিনীপুর থেকে কাজের সন্ধানে আন্দোলনে গিয়ে রহস্যজনকভাবে মৃত্যু হয় বহুর সতেরোর এক নাবালাকের। বহুর দুয়েক আগে কাজে সন্ধানে আন্দোলনে গিয়ে সোনার কাজ করতেন ভাস্কর রানা। তবে বৃহস্পতিবার নিজের ঘর থেকে উদ্ধার হয় ভাস্করের কুলত বের। গ্রামবাসীদের অভিযোগ, আশুহতা নয়, খুন করা হয়েছে ভাস্করকে। শনিবার সেই দেহ পশ্চিম মেদিনীপুর শৌহাত্তেই অগ্নিগর্ভ পরিষ্কৃত গোটাইটি ঘটায়। তাই অভিযুক্তদের হেফাজতের দাবিতে বিষ্ণু রু গ্রামবাসীরা রাজ্যে ছেড়ে পথ অব্যাহত শুরু করেন। এজন্যই ঘটনাস্থলে পুলিশ পৌঁছানোর আগেবাসীদের সঙ্গে পুলিশের ব্যাপক কন্ঠা করা হয়। পুলিশের গাড়িও ভাঙার করার অভিযোগ ওঠে গ্রামবাসীদের বিরুদ্ধে। এজন্যই এই ঘটনার সঙ্গে যুক্ত থাকার অভিযোগে ২০ জনকে আটক করে পুলিশ। এলাকায় উত্তেজনা থাকায় বেশির ভাগমুজত গোত্রানদের রয়েছে বিলাস পুলিশবাহিনী।

### পটালপুরে

### গৃহবধুকে ধর্ষণের

### চেষ্টায় গ্রেফতার

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিমের প্রতিবেশী গৃহবধুকে ধর্ষণের চেষ্টা চালানোর ঘটনায় অভিযুক্ত যুবককে গ্রেফতার করল পুলিশ। ঘটনার পর থেকে গাভ্র ডায়া দেহ মাস ধরে আয়োগ্যপন করে ছিল অভিযুক্ত। ওজুবায় পটালপুর থানার পুলিশ দ্বারা গুভজিত দাস নামেই অভিযুক্তকে গ্রেফতার করে। শনিবার বুত থেকে কাঠি আদালতে তোলা হয়ে ক্যামেরার ডায়ালিগে ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেয়। গুভ ওভজিত বাড়ি পটালপুর থানার হরিভক্তগাও। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, গত ২০১৮ সালের ২০ এপ্রিল সন্ধ্যায় গৃহবধুর মৃত্যু ঘটকের চেষ্টা করে ওভজিত। এরপর যুবকই আত্মহত্যা করে প্রতিবেশীরা ছুটে এসে অভিযুক্ত যুবক পালিয়ে যায়। পরের দিন সকালে গৃহস্থ পটালপুর থানার অভিযোগ দিয়েও করেন। অভিযোগে পোয়ে পুলিশ অদম্বে নামে অভিযুক্ত যুবক গা ঢাকা দেয়। ওজুবায় গোপন সূত্রে খবর পেয়ে পুলিশ রাতেই বাড়ি থেকে গৃহভেদে গ্রেফতার করে। পটালপুর থানায় ওসি ইয়ারন মোহা বলেন, অভিযোগে পোয়ে পুলিশ গৃহভেদে হেফাজত করেছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে।

### দুই বাসের

### মুখোমুখি সংঘর্ষ,

### আহত ৭

নিজস্ব সংবাদদাতা, নন্দকুমার ও পূর্ব মেদিনীপুর জেলার নন্দকুমার থানা কোলাসর বাসস্ট্যান্ডের কাছে শনিবার সকালে নন্দকুমারগামী একটি বাসের সঙ্গে অমলুকাগামী একটি বাসের মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়। এই দুর্ঘটনায় কেউ মারা না গেলেও আহত হন উভয় বাসের সাতজন যাত্রী। স্থানীয় বাসিন্দারা তীব্রের উদ্ধার করে অমলুকা কোলা সের হস্পাতালে চিকিৎসার জন্য নিয়ে যান। এই ঘটনার জেবে ঘটনাস্থলে অবধার হয় পড়ে হতানন্দা-মেলে গ্রাজ সরকার পকে নন্দকুমার থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে পরিষ্কৃত নিয়ে আসে। দুর্ঘটনাস্থলটি বাসকে আটক করেছে পুলিশ।

# পাঁশকুড়ায় ১৬৪তম ছল দিবস



### নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁশকুড়া

১৮৫৫ সালের ৩০শে জুন ছলবিলাসের শুরু হয়। আর সেই থেকেই এই দিলীপ নিমু-কনুর জন্ম উৎসব হিসাবে পালন করা হয়। ভারতের স্বাধীনতার ইতিহাসে অমিনসী সন্নাজের চুমিকা ছিল যেসেই। এমনকো নিমু-কনুর লড়াই স্বাধীনতা আন্দোলনের কেবলে বড়

### নাবালাকাকে ধর্ষণের চেষ্টা, গ্রেফতার অভিযুক্ত

নিজস্ব সংবাদদাতা, পাঁশকুড়া এফকা রাজ্যে একা পোয়ে এক নাবালাকাকে ধর্ষণের চেষ্টা চালিয়ে পুলিশের জালে বিবাহিত যুবক। নিবিহত নাবালাকার শারীরিক পরীক্ষা করা হয় পাঁশকুড়া সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে পরে তাকে অমলুকা আদালতে নেয়া হয়ে বিচারক নাবালাকাকে গোপন জবানবন্দী গ্রহণ করেন। পাশাপাশি অভিযুক্ত যুবক সাগর দেলুইয়ের ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেয়। পূর্ব মেদিনীপুর জেলার পাঁশকুড়া থানা চাঁদলাড়ি গ্রামের বাসিন্দা নিবিহত নাবালাকাকে জ্ঞান দেয়। এই হেফাজতের বিলাসে যোগাড় কিছু

### সমষ্টি কিলে বাজার থেকে বাড়ি

সমষ্টি কিলে বাজার থেকে বাড়ি ফিরছিল নাবালাকা। সেই সময় রাজ্যের সাগর দেলুই নামের এই অভিযুক্ত যুবকের সাথে দেখা হয় নাবালাকার। অভিযোগে সাগর দেলুই নানা প্রভোজন দেখিয়ে কিছুটা মুরে রাখান গ্রামের বিরতি নদীর পাড়ে একটি ঘোশে নিয়ে যায় নাবালাকাকে। আরও অভিযোগে সন্দেহে এই নাবালাকাকে জেলের করে ধর্ষণের চেষ্টা করে সাগর। এই যুবককে বাধা দিতে গেলে নাবালাকার সারা শরীর কামড়ে ক্ষত করে দেয় অভিযুক্ত। বাধা হলে সাগরের হাত থেকে বাচতে চিকরার শুরু করে নাবালাকা। এই চিকরার তান সেই সময় সেই পথ

### সমষ্টি কিলে বাজার থেকে বাড়ি

ফিরে যাওয়া পথচারীরা ঘটনাস্থলে ছুটে আসেন। কয়েক জনকে ঘটনাস্থলের দিকে আসতে দেখে অভিযুক্ত সাগর পালিয়ে যায়। পথচারীরাই ওই নাবালাকাকে মোটরটিকে উজার করে বাড়ি পৌঁছে দেয়। এরপর থেকেই পালিয়ে যায় সাগর। নাবালাকার পরিবার সূত্রে জানা গেছে, নাবালাকার সারা শরীর জুড়ে সাগরের কামড়ের চিহ্ন আছে। ওজুবায় নাবালাকার পরিবারের পক্ষ থেকে অভিযুক্ত যুবককে বিরুদ্ধে পাঁশকুড়া থানায় অভিযোগ দেয়ার করা হয়েছে। পুলিশ ঘটনার তদন্তে নেমে ওজুবায় রাতে সাগর লদুইতে তার শব্দ রাখা তৃত্য থেকে গ্রেফতার করে।

### অনাথ আশ্রমে জন্মদিন পালন অভিনেত্রীর

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাকদা ও নিজের এলাকায় জন্মিন একই অনারসহজায়ে কাটালে অনিন্দ্য। বাংলা বিশ্বে ইভাঙ্গির উইটি নারিনা অনিন্দ্য গাঙ্গুলী। জী বাংলা ও স্টার জয়সার এলেকট্রিক সিয়ারিগেলের অইতর অফনার জন্মদিন এই নারিনা। ওজুবায় ছিল তাঁর জন্মদিন। তাই পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কাঁথি কাজলা জনকলায় সমিতির অন্য গ্রামে ততোপালে এসে এখানকার বাসিন্দাদের সাথে সন্নক কাটান তিনি। এখানকার ছোট ছোট ছেলে মেয়েদের সাথে গল্প গুজব করেন। তাদের হাতে চকলেট ও বিভিন্ন উপহার তুলে দেন। জানিয়েছেন, আগামী দিন সময় পেলে দেবে এই কাজলাসে সাথে এসে সময় কাটানো তিনি। নিজের ক্ষমতা অনুসারী এদের জীবিতই সাহায্য করবেন। বাংলা নিউসমা জগৎতে এই উদীয়মান শিল্পী এই উদ্যোগকে সার্বভাষা জানিয়েছেন কাজলা জন কলায় সমিতির



### গোপনে উদ্যাম নৃত্য, ধৃত ৭ মহিলা ৯ পুরুষ

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেপেশা ও পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মেপেশা রক্কে দক্ষিণ আমহলিয়া গ্রামে গোপনে উৎসব উদ্যাম নৃত্যের আসর বসানোয় খবর পেয়ে অনুষ্ঠান শুরু করতে ঘটনাস্থলে গিয়ে পুলিশের হেফাজতের মুখে পড়ায় থানায় ঢালা ১৩জনকে হেফাজত করল কাঁথি থানার পুলিশ। এর মধ্যে ৭জন মহিলা ও ৬জন পুরুষ। ধৃতদের কাঁথি মহকুমা আদালতে হাজির করে জামিনে। চাঁদলাড়ি ধৃত মহিলাদের জামিনে রক্ষিত নিলেও গৃহবধুর জামিনের আবেদন খারিজ করে ১৪ দিনের জেল হেফাজতের নির্দেশ দেয়। জানা গেছে, দক্ষিণ আমহলিয়া গ্রাম ও সঙ্গলধ গ্রামবাসীদের মাঝে মেইয়ে রাতের কিছু মলাপ যুবক এই রাতনে উৎসব উদ্যাম নৃত্য অনুষ্ঠানে আয়োজন



করে। বৃহস্পতিবার রাতেও এখানে আসর বসায় ওই যুবকের। স্থানীয়দের থেকে খবর আসে দক্ষিণ আমহলিয়াতে এই নোরা নৃত্যনৃত্যীদের আয়োজন রয়েছে। খবর পেয়েই কাঁথি থানার আই সি সুদান বাসু ও পুলিশ অফিসার

প্রবীর সাহার নেতৃত্বে পুলিশবাহিনী ঘটনাস্থলে গিয়ে অনুষ্ঠান বন্ধ করতে নির্দেশ দিতেই আয়োজক মদ্যপ যুবকরা পুলিশকে ধরে বিদ্রোহ দেখাতে থাকে। তারা কোনওভাবে এই অনুষ্ঠান বন্ধ করতে পারেনি হতযন্ত্র উত্তেজনা

ছড়ায়। খবর পেয়ে কাঁথি থানায় থেকে বিশাল পুলিশবাহিনী ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। পরিষ্কৃত নিয়ন্ত্রণে এসে ৭জন যুবক ও ৯জন যুবককে আটক করে পুলিশ। ওজুবায় সন্ধ্যায় ফের অভিযান চালিয়ে আরও চারজনকে গ্রেফতার করে পুলিশ। ধৃতরা হল হাওড়ার কাছন সিং, আশিস মাজি, তপনকর কৌশিক বর্মণ, সজল মিহি, তৌশীকর গুহ ও মতিইং কাঁথি আয়োজক কমিটির কাঁথির আনুষ্ঠানিক তরপন পালন ফোর্সে কামিলা, বিশ্বজিৎ মাইতি, চন্দ্রাভৈয়াস জরত মজল। এছাড়াও নারু নুতা দেওয়াে আসা ৭ বৃদ্ধী পাঁশকুড়ার বীরি দাস, এগারার পালেসি ধর, অমলুকা কলুটি কনি, ধৃতদের সংক্ৰান্তি হাইসি, কাঁথির রিজি জানা, জয়শ্রী দাস ও পামতিমা দাশকে গ্রেফতার করে পুলিশ।

# ঝাড়গ্রামে মহাসমারোহে ছল, পাহাড়পুজোয় উদাসীনতা



### সব-এ ছল দিবস উদযাপন অনুষ্ঠানে রাজ্যের পরিবহন ও পরিবেশ মন্ত্রী ভক্তেন্দু অধিকারী ও

সচিব মন্ত্রী সৌমেন্দ্র মহাপাত্র

মহাসমারোহে ছল দিবসের উদযাপন অনুষ্ঠানে রাজ্যের পরিবহন ও পরিবেশ মন্ত্রী ভক্তেন্দু অধিকারী ও সচিব মন্ত্রী সৌমেন্দ্র মহাপাত্র উপস্থিত ছিলেন। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন মন্ত্রী ভক্তেন্দু অধিকারী, মন্ত্রী সৌমেন্দ্র মহাপাত্র ও সচিব মন্ত্রীর সঙ্গে মন্ত্রী সচিবের সূচি তালিকা 'ছল' নেই গোঁপালভদ্রপুর বিদ্যালয় চূড়ামণি মাহাত ও শ্যামবিনয় বিহারিক মুখার্জি। এ সময় সচিব মন্ত্রী সৌমেন্দ্র মহাপাত্রের সূচি তালিকা 'ছল' নেই গোঁপালভদ্রপুর বিদ্যালয় চূড়ামণি মাহাত ও শ্যামবিনয় বিহারিক মুখার্জি। এ সময় সচিব মন্ত্রী সৌমেন্দ্র মহাপাত্রের সূচি তালিকা 'ছল' নেই গোঁপালভদ্রপুর বিদ্যালয় চূড়ামণি মাহাত ও শ্যামবিনয় বিহারিক মুখার্জি।

### কাঁথিতে আগোয়ালি সহ গ্রেফতার তিন দম্পত্তী

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁথি ও পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কাঁথিতে জন্মিত উদ্দেশ্যে জল্পে হওয়া তিন দম্পত্তীকে বৃত্তপত্র করল পুলিশ। ধৃতদের সূচি অনুযায়ী তারা কাঁথি শহরে বৃত্তপত্র ডাকাতির পরিকল্পনা করতেন দম্পত্তী। সেই পরিকল্পনা সফল করতে দুইটি

সম্পন্ন হলে প্রথম ভাগে দুইটি নৃত্যনৃত্যীদের আয়োজন করা হবে। উৎসবের উদ্যোগে গিয়ে পুলিশ অফিসার প্রবীর সাহার নেতৃত্বে পুলিশবাহিনী ঘটনাস্থলে গিয়ে অনুষ্ঠান বন্ধ করতে নির্দেশ দিতেই আয়োজক মদ্যপ যুবকরা পুলিশকে ধরে বিদ্রোহ দেখাতে থাকে। তারা কোনওভাবে এই অনুষ্ঠান বন্ধ করতে পারেনি হতযন্ত্র উত্তেজনা

পুলিশ। পুলিশের অভিযানে ধরা পড়ে যায় শিশুর কাঁথিতে জন্মিত উদ্দেশ্যে জল্পে হওয়া তিন দম্পত্তীকে বৃত্তপত্র করল পুলিশ। ধৃতদের সূচি অনুযায়ী তারা কাঁথি শহরে বৃত্তপত্র ডাকাতির পরিকল্পনা করতেন দম্পত্তী। সেই পরিকল্পনা সফল করতে দুইটি



### পশ্চিম মেদিনীপুরে গণধোলাই রুখতে পুলিশের প্রচারণা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর ও মেপেশা পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। গাভ কয়েকমাসে পশ্চিম মেদিনীপুরে গণধোলাই রুখতে পুলিশের প্রচারণা চলছে। পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। গাভ কয়েকমাসে পশ্চিম মেদিনীপুরে গণধোলাই রুখতে পুলিশের প্রচারণা চলছে। পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। গাভ কয়েকমাসে পশ্চিম মেদিনীপুরে গণধোলাই রুখতে পুলিশের প্রচারণা চলছে। পশ্চিম মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। গাভ কয়েকমাসে পশ্চিম মেদিনীপুরে গণধোলাই রুখতে পুলিশের প্রচারণা চলছে।